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ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 
Saison 2023-2024 

Séance du lundi 02 Décembre 2024 – 19h 

 

 

13 Membres du Conseil d’Administration présents : 
 

Michelle ROTILLON - Présidente / Marie FROGER – Vice-Présidente / Claudine CARON - Trésorière / Maryse BRIAND – 

Trésorière adjointe / Evelyne ALEXANDRE – Trésorière adjointe / Martine MONTANGERAND - Secrétaire / Nadine BUTON 

– Yoga / Sylvie CASTAGNÉ - Scrabble / Colette LESUEUR -Scrabble + Aquarelle / Maryse PRAUD – Photo / Chantal 

MASSACRIER – Photo / Silvette MARTIN – Photo / Johny PACHOT - Photo. 
 

 

Michelle ROTILLON, Présidente, ouvre la séance à 19h 

Et remercie l’ensemble des adhérents de leur présence, ainsi que les personnalités extérieures à l’Association 

également présentes dans la salle : 

- M. José PARETS, Adjoint au Maire de Brétignolles, en charge des Sports et de la vie associative notamment 

- Emma BRENON, Chargée de mission à la Fédération de La-Roche-sur-Yon. 
 

 

QUORUM :  
 

Nombre d’adhérents à Familles Rurales Brétignolles du 01.09.2023 au 31.08.2024 = 196 

Nombre d’adhérents présents ou représentés = 56 

Le quorum fixé au ¼ des adhérents soit 49 étant atteint, l’Assemblée Générale peut délibérer valablement. 
 

 

 

APPROBATION DU COMPTE-RENDU DE L’ASSEMBLEE GENERALE de l’Association Familles 

Rurales Brétignolles 2022-2023 : 
 

Il est rappelé aux membres présents que le compte-rendu de la précédente Assemblée Générale Ordinaire est consultable 

sur le site internet de l’Association F.R. Brétignolles. 
 

La Présidente propose aux membres présents ou représentés de procéder au vote à main levée du compte-rendu de 

l’Assemblée Générale du 15.01.2024 : 

 Contre  0 

 Abstention 0 

 APPROBATION A L’UNANIMITÉ. 

 

 

LA CARTE FAMILLES RURALES : 
 

Elle est inchangée pour la saison 2023-2024 : Carte Famille = 25 € / Carte Sénior = 13 €. 
 

 

 

 

❖ : RAPPORT MORAL : 
 

6 activités sont réalisées au cours de la saison 2023-2024 : 

AQUARELLE / CLUB PHOTO / SCRABBLE / HATHA-YOGA / PILATES / CIRCUIT TRAINING. 

 

La Présidente donne la parole à Maryse PRAUD, responsable de l’ACTIVITÉ PHOTO : 
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• 24 adhérents pour la saison 2023-2024. 

• Pas de nouveauté : une sortie photo organisée tous les mois, ou 2 selon la météo, et un peu plus éloignée, par ex : 

Nantes, Forêt de Mervent, Sanctuaire de la Salette, Zoo de Doué… A fait également « le potager extraordinaire » 

à La-Roche/Yon et Maulévrier avec ses couleurs d’automne. 

• Participation au marché de Noël en décembre 2023 ainsi qu’à la course des 2 plages en Avril 2024. 

• Formation pour les débutants pour apprendre les bases de la technique photo (sera renouvelée la saison suivante). 
 

• Participation à différents concours : Régionaux et Nationaux. : 

o Régionaux : sur 6 compétitions en 2023, classé 4e /16 et 6e/15 sur 2 concours. 

o Nationaux :  participation à 2 « Coupe de France » : pas de classement, descente en N1 

 Et 2 en « National » : Maintien en National pour 1, et descente en Régional pour l’autre. 

3 concours Nationaux sont envisagés avec une remontée encore possible. 
 

• Fin de saison en Juillet 2024 avec une exposition à la Maison des Frères sur le thème « OBJECTIF SPORT », très 

appropriée dans le contexte des jeux olympiques. Résultat satisfaisant avec 330 entrées, même si moins que 

l’année précédente car s’est déroulée sur 2 semaines (au lieu de 3) avec 1 week-end en moins. 
 

• A noter que l’exposition à la Maison des Frères en Juillet 2025 sera sur le thème « FLOU ARTISTIQUE ». A voir ! 

• 2 photos en annexe : Didier CAUVAIN + Chantal MASSACRIER. 
 

 

 

ACTIVITÉ AQUARELLE : 
 

Colette LESUEUR, responsable de cette activité, rappelle qu’il s’agit de la 3e saison, avec 4 adhérents. 

Actuellement, 8 adhérents sont inscrits. L’aquarelle se déroule sur 20 séances (3 h) réparties dans l’année, le jeudi 

après-midi au Pôle Associatif. L’ambiance est studieuse et chaleureuse. 

 

• Les cours sont dispensés par Evelyne PEIGNAULT, aquarelliste réputée de Brétignolles. 

• Elle a d’ailleurs exposé à la Maison des Frères, au printemps dernier. Ses superbes aquarelles ont été admirées, 

mais aussi celles de ses élèves, c’est un début de la notoriété. 

• 3 stages de découverte d’une journée (9h30-17h = 35 €) sont proposés dans l’année. Le 1e était complet avec 

8 participants en novembre 2023, moins d’inscriptions aux 2 suivants. 

 

A noter pour 2025 : les stages d’initiation sont programmés Sam. 01 février 2025 et Sam.17 mai 2025. 

Les stages sont ouverts à tous, adhérent ou non-adhérent à Familles Rurales. 

Evelyne PEIGNAULT se tient à disposition pour tout contact ou sur le site internet de l’Association. 
 

 

ACTIVITÉ SCRABBLE : 
 

Sylvie CASTAGNÉ tient tout d’abord à remercier ses 2 proches collaboratrices très participatives à ses côtés dans 

cette activité, et souligne toute l’importance du travail fourni. De même qu’elle remercie Familles Rurales pour tout 

le temps consacré pour aider les bénévoles, ainsi que la Mairie de Brétignolles qui répond toujours présente si besoin. 

 

Pour la saison 2023-2024, il y avait 22 adhérents (19 adhérents pour cette saison 2024-25). 

Le club est officiellement inscrit à la Fédération Française de Scrabble depuis le début de l’année 2024, ce qui a 

permis d’obtenir le logiciel de gestion bien appréciable.  

• Le scrabble s’adresse aux adultes de tous les âges. 

• C’est un jeu de lettres, qui fait travailler le cerveau car tactique également. 

• Il est possible de venir le découvrir un jeudi après-midi (14h30 à 17h environ) 
 

  

ACTIVITÉS : HATHA-YOGA - PILATES - CIRCUIT TRAINING : 
 

Michelle, responsable PILATES, apporte les informations suivantes : 

Il y avait 171 inscrits au cours de la saison 2023-2024, répartis ainsi : 

• HATHA YOGA :   63 = maximum (3 cours hebdomadaires, avec Geneviève BERNARD) 
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• PILATES :   84 (5 cours hebdomadaires, avec Pauline CAULLERY-LEROY) 

 

• CIRCUIT TRAINING :    24 (1 cours hebdomadaire, avec Pauline CAULLERY-LEROY).  
 

Pour information, la saison 2024-2025 comprend :    

 46 adhérents au cours de TRAINING (sur 2 cours par semaine) 

 69 au YOGA 

 110 au PILATES 
 

Les cours se déroulent dans une très bonne ambiance, à la satisfaction des participants. 

Le nombre de participants est limité pour permettre au coach de mieux gérer le cours. A suivre pour progresser… 

Cependant il est constaté qu’il manque de salle pour continuer à se développer. 

 

2 Informations pour la nouvelle saison 2024-2025 : 

 

1) En Septembre 2024 a démarré un nouveau cours « GYM SANTÉ » le lundi à 9h.  

Il est complet et rencontre un vif succès. 

Remerciements à M. PARETS, de nous avoir accompagné pour ouvrir ce créneau. 

 

2) Un Atelier de SOPHROLOGIE va démarrer, Joëlle CARPENTIER présente cette activité et précise que, 

suite à une forte demande au Forum des Associations, elle a déjà réalisé  : 

 2 stages Découverte avec des Adultes 

1 stage  Découverte : parent-enfant (1 famille seulement s’est présentée) 

Elle a également mis en place : 

1 Atelier « Détente et lâcher prise » en 3 séances : Sam. 07.12.24 + 14.12.24 + 18.01.25 

1 Atelier « Sommeil » en 3 séances : Sam. 25.01. + 01.02 + 08.03.2025.  

8 participants sont inscrits à chaque atelier, mais des places sont encore disponibles.  

Prendre contact directement avec Joëlle CARPENTIER si intéressé. 

La Sophrologie s’adresse à toute personne en quête d’équilibre et de bien-être et s’adapte aux besoins de 

chacun(e), autour d’exercices simples et ludiques, basés sur la respiration, la décontraction musculaire et 

mentale. 
 

 

 

A la fin de ces présentations, il est proposé à l’assemblée de voter ce rapport d’activité : 
Contre  0 

Abstention 0 

ADOPTÉ A L’UNANIMITÉ. 
 

 

 

❖ RAPPORT FINANCIER :  
 

Marie FROGER (Vice-Présidente) et Claudine CARON (Trésorière) présentent la synthèse des comptes 2023-2024 et 

commentent les chiffres sur diapositives : 

• DEPENSES :  42 067.66 €  

• RECETTES : 40 427.07 €  

• L’écart est expliqué par l’acquisition d’un nouvel équipement informatique (ordinateur pour le Club Photo…) 

• La SACEM = pour utilisation de la musique en cours de PILATES notamment. 

• Le Bilan est équilibré. 

 

Pas de question dans l’Assemblée.  
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A l’issue de cette présentation, il est proposé à l’assemblée de voter ce bilan financier : 
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Contre  0 

Abstention  0 

APPROUVÉ A L’UNANIMITÉ 
 

 

❖ ELECTIONS DES MEMBRES DU CONSEIL D’ADMINISTRATION :  
 

- La Présidente précise que les adhérents du 1/3 sortant se représentent (par ordre alphabétique) : 
- Silvette MARTIN 

- Chantal MASSACRIER 

- Johny PACHO 
 

Elle informe l’Assemblée qu’une nouvelle candidature se présente : Patricia LESCURE, adhérente aux cours Pilates 

+ Circuit-Training. 
 

FAMILLES RURALES de BRETIGNOLLES-SUR-MER 
18 rue de la gîte - 85470 
       

ASSEMBLEE GENERALE du 02.12.2024 
- ELECTIONS - 

       

TIERS SORTANT 
se représentant 

VOTE  
CANDIDATS 

VOTE 

Pour Contre  Pour Contre 

MARTIN Silvette       Patricia LESCURE     

MASSACRIER 
Chantal 

           

PACHO Johny            

             

             
 

Pendant le ramassage des bulletins, puis le dépouillement et le comptage des voix réalisés par Marie FROGER et 

Claudine CARON (2 membres du Bureau) accompagnées de Nadine BUTON (membre du Conseil d’Administration), la 

Présidente lance un appel à candidature pour rejoindre le bureau, notamment pour la gestion du suivi du site internet 

de notre Association. 
 

Il est procédé au vote à bulletin secret des membres du Conseil d’Administration de Familles Rurales Brétignolles : 

Nombre de votants  = 56 

Nombre de bulletins = 56 

Nombre de bulletin nul =    0 
 

RESULTATS : 

 POUR CONTRE BLANC TOTAL 

Silvette MARTIN 53 3 0 56 
Chantal MASSACRIER 53 3 0 56 
Johny PACHO 53 3 0 56 

Patricia LESCURE 53 3 0 56 
 

 

 

❖ QUESTIONS DIVERSES :  
 

1) Le Chauffage en salle de Danse : les adhérents espèrent qu’il sera moins léger que l’année dernière. 

L’intervenante précise aussi que son groupe arrive après des cours intensifs, le chauffage est souvent éteint, mais 

le YOGA n’a pas la même dynamique. Peut-être réfléchir à une autre salle ? 
 

  M. PARETS répond que la température est recommandée à 19° et qu’elle sera maintenue à 20°maximum. 

  Si trop froid, il faudra lui signaler, il fera faire une mesure pour décision. 
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 Quant à la gestion des salles, il y a de plus en plus d’adhérents à BRETIGNOLLES. Il félicite le mélange du 

sport cérébral, artistique, et sportif. Mais des compromis peuvent se faire. Par exemple, la salle des Fêtes 

pourrait être séparée en plusieurs salles, car il n’y a pas d’autres nouvelles salles en vue. Pas de problème 

pour en trouver une si l’activité se déroule le samedi ! Le Foyer des Jeunes est également très sollicité. La 

Municipalité fait ce qu’elle peut, mais elle trouve des réponses. 

A savoir qu’un engagement a été pris pour attribuer le salon 4 (Maison des Jardins) à l’amicale des retraités. 

Enfin, la Maison des Jardins a des salles de réunions, mais s’il y avait un besoin d’occupation pour une 

activité sportive, il faudra faire une demande exceptionnelle au Maire de BRETIGNOLLES. La Présidente 

met en garde pour le déplacement du matériel à gérer… 

  

 

2) Problème de porte bloquée à la salle des Sports : 
 

 M. PARETS s’occupe de la réparation, il vient d’en être informé. 
 

 

 

 
 

 

Emma BRENON, représentant la Fédération, prend la parole : 

• Elle rappelle que notre équipe comprend 13 membres, tous actifs, et les félicite pour leurs investissements.  

• Elle les remercie également pour leurs accompagnements aux cours PILATES, YOGA… où il y a 171 

adhérents ! 

• Elle remercie Colette LESUEUR pour son investissement et son travail dans la gestion du site internet de 

notre Association, très apprécié à l’extérieur (applaudissements). 

• Enfin, elle lance un appel au renfort de personnes, pour être en binôme et ainsi permettre aux bénévoles 

de ne pas s’essouffler, il faut aussi les accompagner. Michelle, Présidente, informe qu’elle aimerait passer 

la main pour « prendre sa retraite »….  
 

 

 
 

 

N’ayant plus de questions diverses, et avant de clôturer cette séance, la Présidente donne la parole à M. PARETS, adjoint 

au maire de Brétignolles : 

 

M. PARETS constate une bonne implication de notre Association, tout en précisant « ne soyez pas 

consommateurs, n’hésitez pas à vous impliquer » 

La commune aide, attribue des subventions et va proposer d’autres formations pour les membres de bureau 

(2e fois en 2024). 

Il informe que 2025 sera une année de réunions conviviales de toutes les Associations. 

Pour recevoir, il faut donner : si on s’implique à la vie de la commune, la dynamique associative fonctionnera. 

Il remercie l’Assemblée pour son attention. 
 

 

 

 
 

 

 

Il est 20h, Michelle ROTILLON remercie à nouveau tous les membres présents, et lève la séance. 

 

La Présidente, Michelle ROTILLON 
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ANNEXE :  photos  

 

 

 

 
 

  

« Mère et Fils » 
De 

Didier CAUVAIN 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

« La Tempête » 
De 

Chantal MASSACRIER 

 
 


